



### 二十大时光

### 神州北极



## 推动绿色发展 群众日子越过越好

□文/摄 邵天李 本报记者 张磊

10月16日上午,在神州北极,各界干部群众欢欣鼓舞,认真收听收看党的二十大开幕会盛况。在祖国最北端的漠河市北极镇北极村,党员干部与

周边村民、游客来到北极流动党员驿站,一起收看党的二十大开幕会直播,二十大报告让大家心潮澎湃,备受鼓舞。在北极村新时代文明实践所,机关党员干部和村民们聚精会神、专心聆听,不时提笔记录报告内容和感想。

在漠河北极供电所,全国五一劳动奖章获得者吕建生和同事一起收听收看大会直播盛况。为了便于实时收看开幕实况,北极边境派出所的执勤民警带上了移动终端。  
“作为一名基层党员干部,我们将按照二十大报告指明的方向,坚持党建引领,推动高质量发展和绿色发展,大

力发展乡村旅游、观光农业,让边陲群众的日子越过越好,真正做到‘身在最北方、心向党中央。’漠河市北极镇党委副书记、镇长刘学鹏说。  
北极镇党员干部与村民、游客在北极流动党员驿站收看党的二十大开幕盛况。

### 『东方第一所』



## 维护国家安全守好祖国“东大门”

□刘浩歌 温印权  
本报记者 刘大泳

10月16日上午,被誉为“东方第一所”的佳木斯边境管理支队乌苏镇边境派出所的民警和当地赫哲族群众早早守候在屏幕前,聚精会神聆听党的二十大报告。正在乌苏里江江面巡逻的执勤民警,也通过手机观看直播。

全国优秀人民警察、乌苏镇边境

派出所所长田阳说:“我们驻守的通江口滩地是我国最东端的渔场,黑龙江乌苏里江的河道中心线就是国界。我们昼夜驻守在此,守护界江作业安全。二十大报告提出,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。我们将以二十大精神为指引,继续忠于职守,坚持依法治边,用心用情服务好边民群众,筑牢东北边境辖区安全屏障,守好祖国的‘东大门。’”

作为祖国最东端的“守门人”,乌苏镇边境派出所立足边巡守查、疫情防控、辖区管理等主责主业,已连续两年被国家移民管理局荣记集体二等功。民警高原说:“党的二十大报告十分振奋人心,我们全体干警干劲十足,会继续加强边境管控,全心全意服务好人民群众。”

执勤民警通过手机直播收看开幕盛况。

王明众摄

### 八五三农场



## 弘扬北大荒精神 勇担使命建粮仓

□白雪 吕国英 本报记者 姜斌 刘畅

10月16日10时,位于东北边陲的北大荒集团八五三农场有限公司会议室里,胸前佩戴党徽的党员干部认真聆听党的二十大报告。

会议室内有一位特殊的老人,他就是八五三农场有限公司百岁离休干部、老党员张其轩。张其轩老人精神矍铄,一脸笑容,当听到报告中提到国家过去五年取得的成就时,老人感慨万千:“过去是吃不饱,勒紧腰带,人拉肩扛开荒种地打粮,现在是吃得饱,还吃得好,日子过得真滋润,我看咱农垦新闻,农业生产都用无人机作业了,这个真没想到!”

全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。青年党员杨辉听了报告激动地说:“作为北大荒的新一代,我们要传承红色基因,弘扬北大荒精神,勇于担当使命,争做时代新人!”

作为北大荒精神重要源地的八五三农场有限公司,经过三代人的不懈努力,实现了从“北大荒”到“北大仓”的历史性巨变,打造了现代农业领

域新样板。

如今的八五三农场有限公司,农机装备装上了“智慧大脑”,水稻叶龄诊断实现了“人脸识别”,智慧农机在现代化农业生产中大显身手。“我们现在拥有水田插秧机智能导航设备1450台、自动无人驾驶装置4套、旱田播种机智能导航设备175台、卫星平地机260台、大疆T30无人机320台。”农业生产部副部长郭玉柱自豪地说。

藏粮于地,藏粮于技。近几年,八五三农场有限公司采用物联网、大数据、云计算等技术,为农业标准化种植提供了便利条件。“到今年年底,我们计划完成规模化格田改造任务27.8万亩,推广水稻节水控制灌溉面积18.5万亩。”农业生产部部长戴爱国说。

职工增收,企业增效,富民之路越走越宽。“我们会认真学习党的二十大精神,在接下来的工作中,振奋精神好好干,向科技要动力,深化改革、转型发展,提升农业生产动能,把农场的产业发展好,以实际行动助推各项事业高质量发展。”总经理李文鹏信心满满。

党员干部收看大会盛况。 张新有 彭璐摄

### 1205钻井队



## 牢记嘱托 把红旗一直扛下去

□闫婷婷 本报记者 赵吉会

10月16日上午,在距离大庆市区50多公里的宋深9-平5致密气井钻井施工现场附近,大庆油田钻探工程公司钻井二公司1205钻井队20名干部员工齐聚井队驻地的党员学习室,认真收看党的二十大开幕会直播。

10时,伴随着会议开幕,党员学习室里响起热烈掌声。

“在生产一线收看大会盛况,非常激动、无比振奋。”1205钻井队司钻刘海洋

用“热血沸腾”“充满力量”形容自己观看大会盛况的感受:“1205钻井队是铁人精神的发源地,作为新时代的‘1205人’,我一定传承好铁人精神,严格落实各项技术措施,确保打好每一米进尺。”  
“1205钻井队将时刻牢记习近平总书记‘要把红旗一直扛下去’的殷切嘱托,以积极昂扬的工作热情、斗硬争强的工作状态、严谨认真的工作作风,再创钻井新纪录,再攀钻井新高峰,用钢铁业绩推动大庆油田高质量发展,助力端牢‘能源饭碗。’”1205钻井队党支部

书记段永坚说。  
当前,1205钻井队正全力以赴打好建队以来的首口致密气井。  
“虽然没能第一时间观看会议盛况,但今天换班后,我们会及时观看直播回放,学习会议精神。”1205钻井队井架工李伟宁说:“再苦再难也要往上冲,‘1205人’就是要多打井、快打井、打高质量井,用钢铁般的信念忠诚于党,用钻头般的意志践行诺言,把红旗一直扛下去。”  
干部员工收看党的二十大开幕会。 李海洋摄

### 东北烈士纪念馆



## 弘扬东北抗联精神 增强民族自信心

□本报记者 董云平

10月16日上午,东北烈士纪念馆党员干部群众收看党的二十大开幕会盛况,认真聆听二十大报告。阵阵热烈掌声寄托期盼,句句铿锵话语振奋人心。收看现场,东北烈士纪念馆党员干部群众深受感染,备受鼓舞,更加坚定了为文化事业发展努力做事的信心和决心。

在收看党的二十大开幕会后,东北烈士纪念馆党员干部群众展开了热烈讨论。大家一致认为,报告提出,广泛践行社会主义核心价值观,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,声嘶力竭,振奋人心。纷纷表示,要履职尽责,用心用情打

造红色文化精品,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承好。

东北烈士纪念馆党委书记、馆长刘强敏表示:“东北抗联将士用生命和热血铸就的‘忠诚于党的坚定信念,勇赴国难的民族大义,血战到底的英雄气概’为内核的东北抗联精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。研究展示好东北抗联历史,宣传弘扬好东北抗联精神,是东北烈士纪念馆的使命职责,对于增强民族自信心、教育和鼓舞全国各族人民在实现中华民族伟大复兴道路上奋勇前行具有重要意义。”

党员干部收看开幕会现场。 图片由东北烈士纪念馆提供